



香港回归祖国20周年成就展亮相文博会

本报讯 “香港回归祖国20周年——同心创前路，掌握新机遇”成就展11月3日亮相第十届海峡两岸(厦门)文化产业博览会，首次与厦门市民见面。

福建省委常委、宣传部长高翔，厦门市委常委、宣传部长叶重耕，省外事办(港澳办)副主任林学锋出席开馆式，并在开馆式后在香港特区政府驻粤办主任邓家禧的陪同下参观了成就展。市外侨办副主任陈俊

泳也于开馆当天下午参观了成就展。

现场香港展馆依据香港文化中心的外形打造而成，旁边竖立着尖沙咀钟楼，让参观者仿若置身香港。展览分为10个单元，包括“一国两制”“香港近况”“闽港合作”“一起紧握机遇”“一起拓展商贸”“一起推陈创新”等，以丰富的图片、立体展品和宣传短片，介绍香港多姿多彩的城市面貌、最新发展、未来的蓝

图，以及闽港合作的成果。

在当天的开馆式上，香港特区政府驻粤经济贸易办事处主任邓家禧表示，香港特区政府一直非常积极推动闽港两地的交流和合作。闽港两地政府在2015年成立“闽港合作会议”，深化两地发展合作。展望未来，福建作为21世纪海上丝绸之路核心区，而香港作为“一带一路”建设的一个重要节点、国家开放格局中的重要门户，相信闽港两地

可以发挥协同效应，一起开拓“一带一路”沿线地区的机遇。

据了解，为庆祝香港回归20周年，香港特区政府驻福建联络处今年先后举办了多项大型庆祝活动，包括5月“2017福建·香港周”系列活动、7月“庆祝香港特别行政区成立20周年晚宴”“香港儿童交响乐团音乐会”、10月“庆祝香港回归祖国20周年摄影作品展”等。

新加坡著名侨领后裔组团参访集美

本报讯 (通讯员 王昌泽 吕娴 王颖惠)日前，来自新加坡、马来西亚、斯里兰卡、泰国、加拿大等国的侨胞，在新加坡著名侨领陈文确、陈六使家族后裔陈嘉禾先生带领下，来到厦门市集美区参观访问，受到集美区侨联和乡亲们的热情欢迎。

当天下午，陈文确、陈六使家族第三代陈嘉禾伉俪率参访团一行22人，在集美区侨联常务副主席陈群英陪同下，先后参访了陈文确陈六使陈列馆、陈嘉禾纪念馆、集美第二小学、集美大学诚毅学院，并走访探望了

集美乡亲。

在陈嘉禾纪念馆，陈嘉禾先生一行在陈群英副馆长陪同下，随着讲解员走进一个个展厅，仔细观看展览，不时询问相关情况。大家在一幅幅图片、一张张图表、一件件实物、一段段视频中，切身感受到了嘉禾先生对民族、对祖国、对家乡、对侨胞的深深热爱。来自斯里兰卡的陈明铭说，我们虽然身居海外，但时刻惦记着祖国和家乡，向陈嘉禾看齐。

在陈文确陈六使陈列馆，陈嘉禾先生指着展板上的族谱图，与参访团成员分享他祖辈热爱祖

国、回报家乡的事迹。随团的梁英芳女士毕业于南洋大学十一届，当了解到这里就是校主陈六使的故居和南洋大学校友会中国联络处时，激动地询问南大校友在这里组织纪念活动的有关情况，并深情地介绍着她在南大就读时的美好时光。

在陈文确陈六使家族后裔捐赠500万元资助建设的集美大学诚毅学院图书馆里，叶光煌院长陪同参访团参观了图书馆的先进管理系统，介绍了该院发展高等教育的有关情况，并亲手示范了该院研发的国内第一

套先进图书借阅信息化处理全过程，让海外来宾大开眼界。

在欢迎联谊会上，集美区侨联常务副主席陈群英向来宾介绍了集美区经济社会发展情况，热情欢迎海外乡亲常回国走走看看。陈嘉禾先生说道，这次特地组织自己中小学同学和同事好友来到集美，此前先后到潮汕、永定、武夷山、莆田等地游览观光，大家都切身感受到神州大地发展日新月异，由衷地欢欣鼓舞，特别是今天来到嘉禾故里、自己的故乡瞻仰缅怀、参观访问，让大家都深受教育和感染。

海沧区委领导调研海沧华侨三都联谊会

本报讯 11月7日，海沧台商投资区管委会副主任、区委副书记曹放、区侨联主席杨建良、海沧街道党工委副书记唐存良、海沧社区书记张凤娇、主任江国民等到海沧华侨三都联谊会调研，海沧华侨三都联谊会理事长许瑞发、原理事长陈新赐、副理事长颜笛等理事代表参加座谈。

许瑞发代表三都联谊会重点从海外联络联谊、捐资助学、为侨服务等方面做了整体汇报，并特别提到今年6月社团主动联系走访越南海沧籍华侨华人，向他们介绍海沧，并邀请他们回来看看。

曹放充分肯定三都联谊会的工作，并提出几点希望，一是要继续坚持长期以来“为侨之所想，急侨之所急”的精神，做好各项为侨服务的工作；二是以侨为平台，推介海沧，做好海外联络联谊工作，吸引更多的海沧籍华侨华人到海沧看看，同时积极走出去与海外交流，做好“民间外交大使”工作；三是积极收集整理海沧侨史资料，大力挖掘侨史文化；四是针对三都联谊会侨房提了一个整体的思路和要求，希望能充分利用现有侨房资源，结合社区书院、侨批展馆等模式，做好在沧江古镇侨房改造工作，让侨房再现原貌，再焕光彩，让海外华侨华人到海沧后能见到当年沧江古镇辉煌，为海沧打造国际一流人文环境，树立文化自信添砖加瓦。

东盟多国官员在厦研修水产养殖

本报讯 11月8日，为期7天的2017年东盟国家绿色生态水产养殖官员研修班落下帷幕。

在过去的一周里，来自菲律宾、柬埔寨、马来西亚、印度尼西亚和越南5个东盟国家和东帝汶的16名海洋渔业相关部门的官员代表相聚厦门，围绕“绿色生态水产养殖”这一主题，与中方有关政府官员、专家、学者一起，进行了深入细致的交流探讨。

除了为研修官员们精心设计了一系列课程讲座外，承办方厦门南方海洋研究中心秘书处、福建海洋研究所还组织他们深入小嶝休闲渔村、厦门小嶝水产科技有限公司和厦门复兴龙水产种苗有限公司进行现场考察调研，了解厦门在绿色生态水产养殖上的发展与实践。

此外，研修官员们还受邀参加“2017厦门国际海洋周”相关论坛、海洋科技成果转化洽谈会及其他配套活动，与来自五湖四海的海洋专家学者一起为全球蓝色经济发展出谋划策。(洪宝珍 翁国宝 郭钦转)

研修官员们表示，通过参加本期研修班，他们对绿色生态水产养殖的意义有了更加深刻的认识，对中国的水产养殖产业现状有了进一步的了解，学习了很多先进的养殖技术和实践经验，也建立了今后交流合作的良好沟通渠道。同时，他们对中国的历史文化、经贸发展和风土人情有了直观立体的感受，大大提升了中国及中国人民在他们心目中的地位，今后将为东盟国家与中国共同健康发展做出更大的努力。

作为“一带一路”建设的重点方向、重点地区，东盟聚集了许多合作建设“一带一路”的重点国家和重点项目。研修班官员作为各自国家海洋渔业产业的排头兵，是双方友好关系继续向前发展的重要推动力量。本期研修班正是中方政府主动融入“一带一路”建设，打造更加紧密的中国—东盟命运共同体的又一成功实践，将为双方长期友好合作打下良好的基础。(洪宝珍 翁国宝 郭钦转)

集美街道成省侨乡文化名镇名村创建试点

本报讯 日前，接省侨办《关于确定2017年度福建省侨乡文化名镇名村试点创建的通知》，我市集美区集美街道被确定为福建省侨乡文化名镇名村创建试点。

据了解，福建省侨乡文化名镇名村试点创建工作由福建省侨办和省住建厅联合组织开展，旨在加大对华侨华人故居、侨特色老宅等侨乡文化的保护力度，是我省为侨办实事的新举措；有利于留住海外华侨“根”的记忆，增强海外侨胞的参与感、获得感与认同感。

英国教育官员来访称赞厦门的孩子“很有才”

本报讯 近日，东渡二小迎来特殊的客人——英国埃塞克斯郡政府教育厅副校长凯伦·普瑞尔女士来到学校参观交流。

当天，普瑞尔一进东渡二小的校门，三名小导游就为她戴上红色的凤凰花围巾。随后，在校长王静的陪同下，普瑞尔等人观看了一年级的武术表演、二年级的舞蹈表演以及六年级自编自导的相声表演，还参观了校园足球文化墙、思维导图作品展、管乐社团和书法社团等。

东渡二小副校长邱梅燕说，在看一年级的武术表演时，普瑞尔大赞：“Fantastic(很好)！”为了欢迎远道而来的客人，东渡二小书法社团不仅展出山水诗画作品，还现场书写对联作为礼物送给普瑞尔。“你们几岁开始学书法的？”普瑞尔问，当得知有些人八九岁开始学，才学了一年半就能写得这么好，她赞道：“这个学校的孩子很有才！”

此行，普瑞尔代表英国埃塞克斯郡教育厅与东渡二小签订了为期5年的《教育合作备忘录》，未来双方将分享中英优秀教育资源等。

“有机会一定要带上东渡二小的孩子们来英国交流互访，尤其是管乐社团的孩子们，可以走进英国的中学参与交流活动！”普瑞尔发出邀请。东渡二小表示，有机会将带学生们到英国访学。

厦门侨企国际海洋周上项目签约

本报讯 近日，厦门市高新技术重点侨企厦门肽王基因科技有限公司在2017厦门国际海洋周上正式与海洋局签约立项。肽王公司凭借国际领先的新型鲨鱼活性肽研发生产技术，经过海洋局专家团严格的多重评审最终入选本次海洋经济发展专项资金并获得政府财政拨款，该项目的主导单位是厦门肽王基因科技有限公司，项目附属协作单位是厦门大学与厦门大学附属第一医院。

厦门肽王基因科技有限公司创办于2016年10月，企业按美国GMP标准建成的十万级无菌洁净厂房坐落于厦门海沧生物医药产业园，其独有的天然活性肽的生产技术居于全球领先地位，目前有厦门大学和台湾国立交通大学在内的多所海内外高等学府向肽王基因采购的小分子活性肽用于医药领域的深入研究。

公司核心创始人王锐博士引进回国后获选为福建省引进海外高层次人才“百人计划”特聘专家及厦门引进海外高层次人才“双百计划”特聘专家；并兼任5家专业国际学术期刊的编委及审稿委员会委员；厦门大学利维华德生物医药研究中心主任；厦门市新侨人才联谊会理事长；福建省新侨人才联谊会副会长；厦门市委组织部白鹭英才计划生物医药产业召集人。